



D. O. M.

Don Juan Mateu Pascual

Redactor de "El Mercantil Valenciano"

falleció ayer tarde, a los 38 años de edad

habiendo recibido los auxilios espirituales

La redacción de "El Mercantil Valenciano", su director espiritual, sus descendidos esposa doña Rosario Tusón Francha, padre don Ramón Mateu, padre político don José Tusón Lloret (ausente), hermanos don Ramón, don Enrique y doña Rosa, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, a las tres y media, desde la casa mortuoria, calle de Pérez Fajó, núm. 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Trigo americano : Venta en pública subasta

El próximo jueves 17 de Febrero, a las cuatro de la tarde, con intervención del corredor colegiado don Bernabé Galindo y Gómez, se venderá en pública subasta, con pujas a la llana, un lote de 8.028 sacos con 598.058 kilos de trigo americano, calidad Hard Winter, núm. 2, procedente de la descarga del vapor «ABAKIS», que está almacenado en el Grao, en el almacén llamado «LA ERMITA», en las calles Gallera y Lobo, y podrán enseñarlo los agentes de Aduana Sres. Romani y Miquel, Muelle de Levante, 15 y 16, Grao, que son depositarios de esta mercancía.

La subasta se celebrará en dicho almacén. El tipo para la subasta será en pesetas por 100 kilos, mercancía tomada en el referido almacén tal como esta colocada, pagando aparte el valor de los envases, que son nuevos del tipo harinero, a razón de 2 40 cada uno más los gastos de subasta.

El pago del trigo, envases y gastos, al contado, sin descuento, en las 24 horas siguientes al acto de subasta y adjudicación.

Para tomar parte en esta subasta es condición precisa depositar antes veinticinco mil pesetas en casa los señores Romani y Miquel.

Orina

Las SALES KOCH curan la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pocos blancos purulentos, rozijos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, a la clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

La política inglesa

Situación del Gabinete Lloyd George

Apenas se había formado el segundo ministerio Lloyd George, como consecuencia de las elecciones generales en fines de 1919, cuando ya los enemigos del gran estadista galés iniciaban su campaña de oposición buscando un leader que oponerle. Se daban cuenta quienes le atacaban de que la principal fuerza de Mr. Lloyd George le viene precisamente de su personalidad y no del número de sus seguidores. Entonces, como hoy, la garantía más segura de éxito en las elecciones venía siendo el ser considerado por el Cuerpo electoral como un creyente en la eficacia ministerial del primer ministro. Su nombre contaba más en las elecciones que las etiquetas de partido. Y de aquí que ya entonces se hicieran esfuerzos para dotar a un hombre de prestigio suficiente y vencer al del primer ministro en el ánimo popular.

Como la oposición inicial partió de los liberales independientes o de Asquith, se explica que los primeros ensayos se hicieran en el campo asquithiano. Así se intentó elevar, frente a la figura magnética y móvil de Mr. Lloyd George, la figura ascética y aristocrática de lord Grey. Mas lord Grey no se prestó al fuego, por faltarle la ambición, la salud y quizá también las dotes de imaginación indispensables para excitar el entusiasmo de las multitudes. El ensayo fracasó, y ya estaba terminado cuando el ex ministro de Negocios Extranjeros de Mr. Asquith aceptó de manos de Lloyd George el cargo de embajador en los Estados Unidos.

Entonces los liberales antigovernmentistas se arrojaron en lord Robert Cecil. Lord Robert Cecil es el hijo más inteligente de los que ha dejado lord Salisbury. Es conservador a la antigua usanza, «tory», anglicano seriamente creyente y hombre de principios. A primera vista no se explica cómo un «tory» de veía ceta podía satisfacer a los liberales de «The Nation». Pero es que la oposición contra Mr. Lloyd George se inspiraba, ante todo, en una instintiva repugnancia hacia los métodos oportunistas y habilidosos del galés. Los liberales ansían, ante todo, el retorno a la política de principios que elevó a rango de dogma el gran Gladstone, y por lo tanto, veían en lord Robert Cecil al hombre serio y de conciencia, lo más alejado posible de ese tipo de jugar político, que es lo único que los asquithianos quieren ver en su enemigo. Así se vio ese espectáculo que quince años ha nadie ha olvidado adivinar a predecir: la Prensa no confió más alabando a lord Robert Cecil el anglicano «tory», contra Mr. Lloyd George, el metodista liberal.

Pero a pesar de los esfuerzos de los asquithianos, lord Robert Cecil no acababa de cuajar. Y es que en política no basta tener prin-

cipios, nombre y partidarios. Es menester además poder encarnar una idea necesaria. Ahora bien; en el momento presente no hay en Inglaterra ideas necesarias que no estén encarnadas o en el partido «tory» o en mister Lloyd George. Por muchas que sean las habilidades maniobreras del primer ministro inglés, ninguna excede a la habilidad que ha probado poseer, absorbiendo todo el ideario burgués de su época, de modo que no pueda alzarse ningún otro político sin, por decirlo así, formar la quinta rueda del carro del Estado. Donde falla toda oposición a Mr. Lloyd George es en el terreno positivo. Puede verse en la dialéctica, sobre tal o cual punto. En cuanto se trata de gobernar con hechos concretos, todos los partidos burgueses se ven obligados a apoyarle. Así, lord Robert Cecil, impulsado a veces a actuar como jefe de oposición, acabó siempre por votar con el Gobierno en cosas esenciales.

En estos días, sin embargo, resurge el espectro Cecil. Se trata esta vez de un ataque doble al Gobierno: uno, desde la izquierda; otro, desde la derecha. Merece observarse por los españoles, abocados como están a una política de coaliciones, que tanto el uno como el otro de estos ataques se hacen sobre la base de coaliciones. Es decir, que la idea de un leader, capaz de eclipsar a Mr. Lloyd George, ha sido abandonada, y ahora se le oponen binomios de prohombres, quizá siguiendo el principio de aquel general que ordenaba que si no alcanzaba un cañonazo, se tirasen dos. Estas combinaciones que ahora surgen son: la de la izquierda, una combinación Grey-Cecil, y la de la derecha, una Derby-Churchill.

Lord Grey y lord Robert Cecil, liberal asquithiano el primero y conservador el segundo, se han hermanado mucho por su entusiasmo apostólico en pro de la Sociedad de las Naciones. Lord Robert es el presidente de la Sociedad voluntaria inglesa en pro de la Sociedad de las Naciones, organismo de asombrosa vitalidad que hace activa propaganda en Inglaterra y aun en el extranjero. Lord Grey es uno de los apóstoles más fervientes que tiene la idea. Ambos sienten igual alejamiento de los métodos impresionistas de Mr. Lloyd George y ambos obtendrán, sin duda, la confianza de los elementos intelectuales más avanzados y generosos de Inglaterra. Su ministerio se distinguiría por un acercamiento a Alemania y una solución liberal del problema irlandés. Su zona política estaría entre el Gobierno actual y el partido obrero.

La combinación lord Derby-Churchill es más nueva. Lord Derby, ex embajador en París, es el actual representante de una de las familias más rancias de Inglaterra. Hombre riquísimo, posee casi todo Liverpool. Su positividad en Inglaterra es grande por varias causas: su nobleza, su riqueza y sus tradiciones. Como es sabido, uno de los premios más famosos de Inglaterra, cuya corrida constituye el acontecimiento más vistoso de la temporada, es el Derby. Nadie que no haya estado en Inglaterra puede sospechar la inmensa importancia de llevar un nombre enlazado con acontecimiento tal. Verdad es que el conde de Derby no se distingue por un poder intelectual excesivo; pero esto mismo aumenta más que disminuye su popularidad en un país que mira a la gente que piensa con algo de diversidad de comprensión. Lord Derby es, naturalmente, un robusto conservador. Mister Churchill, descendiente de la familia de los duques de Marlborough (de donde procede aquel «Mantru que se fue a la guerra»), es un liberal inquieto y belicoso, que siempre es-

ta dispuesto a soltar las amarras de cualquier puerto donde se encuentre. Fuera, Mr. Lloyd George es, sin disputa, el político de más imaginación y relieve que tiene Inglaterra, aunque le falte la astucia, la sagacidad y la inmensa voluntad del primer ministro. La combinación Derby-Churchill es conservadora y se ha iniciado en la extrema derecha de la mayoría actual, como protesta contra las veleidades liberales del primer ministro. Su política extranjera sería muy francofila y antirrusa. En el interior, el ministerio sería francamente plutocrático.

Es curioso observar que la combinación liberal encierra un «tory», lord Robert Cecil, y la conservadora un liberal, Mr. Churchill. Este caso es elocuente, porque prueba hasta qué punto se ha hecho ya la fusión de los partidos ingleses que Mr. Lloyd George preconiza, puesto que sus mismos enemigos lo aceptan implícitamente. Pero esta fusión se debe precisamente a que en la realidad inglesa ya no hay ni liberales ni conservadores, sino una gran masa amorfa de matices burgueses. SALVADOR DE MADARIAGA.

Por el abaratamiento de las subsistencias

El Alcalde y los horneros

El señor Samper ha celebrado una importante reunión con el gremio de Horneros, para recabar del mismo una nueva baja en el precio del pan, que se traduzca en aumento del peso, con tendencia a restablecer el kilo de 1.000 gramos, en atención a que en el mercado se ha operado una reducción en el precio de las harinas, puesto que la competencia motiva el que no se vendan ya a 80 pesetas, sino alrededor de 78, propuso al gremio que, manteniéndose los mismos precios que en la actualidad rigen, se elevasen en algunos gramos el peso del pan.

El gremio aceptó en principio esta modificación, conviniendo en reunirse mañana, a las seis de la tarde, para tratar de ello, y el Alcalde ofreció a su vez convocar a la comisión municipal de Subsistencias, para señalar las bases del convenio. También se trató en dicha reunión del descanso dominical, exhortando el Alcalde a los horneros a que revoquen el acuerdo que se adoptó en la última sesión prohibiendo a los asociados la elaboración de pan los domingos y cominándoles con dar cuenta al Gobernador si persisten en esa actitud, puesto que debe prevalecer la libertad absoluta de los industriales.

La Junta municipal de Subsistencias

Bajo la presidencia del Alcalde se reunió ayer mañana la Junta municipal de Subsistencias, acordando que se comunique al gremio de Horneros que desde el próximo viernes rijan los siguientes precios y peso para el pan: Piezas de 70 céntimos, que actualmente tienen 880 gramos, deberá aumentarse el peso hasta 900. Piezas de 35 céntimos, que actualmente sólo cuentan con 435 gramos, deberá aumentarse a 450. Piezas de 15 céntimos, de 185 gramos, deberá aumentarse a 192.

También se acordó que los tenientes de alcalde realicen las visitas a los hornos acompañados de los inspectores de subsistencias municipales para garantizar, no sólo el peso, sino la calidad del pan; que se castigue inexorablemente las infracciones y que el que a la tercera vez incurra en falta, se dé cuenta al Gobernador como presidente de la Junta de Subsistencias, para que imponga un mayor correctivo con la prisión subsidiaria correspondiente.

Se dispuso igualmente que los tenientes de alcalde inspeccionen las lecherías para garantizar la venta de la leche al precio de 60 céntimos litro y la bondad del artículo; obligar a las carbonerías a que vendan el carbón al precio acordado de 35 céntimos kilo, y finalmente se acordó que los expendedores de pan, carnes, leche, carbón, azúcar, alubias, patatas, huevos y jabón, fijen en el plazo de tres días, en sitio visible del establecimiento, carteles anunciadores del peso y precio de los artículos, corrigiéndose cada vez extralimitación que consten.

La comisión acordó reunirse de nuevo mañana jueves, convocando al comisario de Abastos para tratar de las licencias y otros artículos.

Hay que anunciar los precios de los artículos

Terminada ayer la Junta municipal de Subsistencias, el Alcalde dio órdenes terminantes al jefe de la guardia municipal para que por los inspectores de cada distrito se obligue a todos los expendedores de los artículos antes citados a que fijen los carteles anunciando el peso y precio dentro del plazo improrrogable de tres días, y denuncien a los infractores de esta orden.

Creemos innecesario decir que encontramos acertada esta disposición, por la que venimos abogando varios días.

EL PUEBLO no cesará en esta campaña hasta conseguir que se fijen los precios en caracteres bien visibles.

En virtud del informe emitido por la inspección municipal de Sanidad, el Alcalde ha dado los órdenes oportunos para que se proceda al cierre de la confitería de la calle de Serranos.

Homenaje a Blasco Ibáñez

Se convoca a los presidentes de casinos republicanos de Valencia y contornos a una reunión que se celebrará mañana jueves, a las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar del homenaje a don Vicente Blasco Ibáñez. Por la comisión ejecutiva, Angel Llácer.

Algarrá y Domingo (De la antigua casa Albacá)

Participan a su numerosa clientela, que teniendo que dejar con toda urgencia el local que ocupan en la plaza de Emilio Castelar, número 8, sin tener terminado el que han adquirido en la calle de Peris y Valero, número 38 (antes Paz), para su almacén y despacho, PROVISIONALMENTE recibirán los encargos en la calle de Moratín, 25, a espaldas mismo del antiguo local, donde queda instalada la Exposición de muebles.

Los huevos

Estos días se venden los huevos a 3,10 y 3,25 pesetas docena, burlándose de la tasa, no obstante entrar en la capital centenares y centenares de docenas de huevos los ordinarios de los pueblos de la provincia.

Hay que sentar la mano a los vendedores avariciosos, y para conseguirlo, el público debe denunciar a los defraudadores.

Los huevos mejores, los más gordos, no deben costar más de tres pesetas docena.

No baja el carbón porque no se busca el remedio.

Es inútil, lo hemos dicho varias veces y no nos cansaremos de repetirlo hasta ver si logramos conseguir el abaratamiento del carbón vegetal, que no bajará este producto si no se consigue la normalización de los transportes.

El alcalde y cuantas autoridades se propongan este abaratamiento por otros procedimientos no lo conseguirán, y si consiguen una baja por kilogramo de cinco céntimos, como en la actualidad, esta baja será irrisoria y ficticia, porque en vez de carbón el vecindario recogerá tierra y piedras en las carbonerías.

Hay que decirlo franca y noblemente: los carboneros al detall de carbón vegetal, aunque pesen piedras y tierra y aunque empleen pesas cortas y roben al vecindario no podrán vivir. El vecindario resultará robado y a pesar de ello el carbonero no podrá comer. ¿Por qué? sencillamente porque no hay suficiente carbón en el mercado y al no estar éste abastecido su precio es mayor y la venta menor y así no pueden vivir esos pequeños industriales ni tampoco continuar un día más el vecindario.

El remedio lo indicamos ya y parece que no se hace mayor caso; peor para todos, porque el problema se hará más difícil, tendrá caracteres más graves y el vecindario llegará un momento en que, cargado de razón, la emprenderá contra los carboneros, que en esta ocasión son los que menos culpa tienen.

Si llegado el momento del conflicto éste recayese sobre los directores de las empresas ferroviarias y contra el ministro de Fomento, que son los culpables de que no llegue carbón a Valencia, nada diríamos. Allí ellos con lo que les ocurriese. Pero estos señores permanecerán muy tranquilos en sus despachos mientras en Valencia se origine el conflicto por falta de carbón y esto es lo que hay que evitar.

¿Cómo? Fácilmente: recabando del ministro y de las compañías ferroviarias que destinen con turno preferente para Valencia 25 ó 30 vagones semanales desde las estaciones de Extremadura a Valencia y así mejoraría rápidamente la situación del mercado y el carbón se vendería seguramente a 25 céntimos, lo más, por kilo.

Es un problema de transportes, y si el Gobernador y la Junta de Subsistencias no lo afrontan de verdad una vez y en el sentido indicado, que no alardeen después de querer abaratar la vida, porque no son ciertos tales propósitos, ya que cosa tan sencilla como conseguir unos cuantos vagones semanales de carbón no saben o no quieren hacerla.

¡Valencianos, protestad!!

Se impone exteriorizar la protesta para robustecer la acción de las autoridades y para que los vendedores de toda laya se persuadan de que hay que bajar los precios. Entre otros artículos, deben bajar las harinas, las frutas, los dulces, el servicio de café, con el que están ganando los cafeteros el 70 por 100; las salazones, las carnes, singularmente el cerdo y el pescado.

Pero debe hacerse incluso chillando a los vendedores, impidiéndoles que cuando van a pesar tengan las pesas puestas en los platos, pidiendo a gritos que bajen el café y el té (¡apenas si es robo lo del té!), las copas de licor, con las que ganan el doble de lo que les cuesta; los buñuelos, que pueden venderse a tres reales la libra. En suma, hay que dar signos de vida, de indignación; porque, sabedlo, mujeres del pueblo quieren que bajen los jornales sin bajar las subsistencias y los vestidos, y esto no puede ser. Se impone la protesta.

La Casa del Azúcar, S. A.

Azúcar blanco	170	pesetas	kilo	paquete tres kilos.
" cortadillo	250	"	"	" un " "
Bacalao Labrador	175	"	"	" tres " "
Queso de bola	375	"	"	" piezas enteras.
Café tostado 1.ª	575	"	"	" paquete un " "
" 2.ª	550	"	"	" un " "
Dulce seco	225	"	"	" un " "
Jabón 1.ª	150	"	"	" seis piezas grandes.
Arroz 1.ª	0'60	"	"	" dos kilos
Tomate en conserva	0'50	"	"	lata grande.

Abadía San Martín, núm. 6 :: Plaza Mercado, núm. 54

REUMATISMO, CIÁTICA : Sueroterapia, Electroterapia : Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8

ECOS

Un rasgo de Castroviejo

En «El Socialista» leemos lo siguiente:

«Roberto Castroviejo, particularmente amigo de todos nosotros, ha tenido un rasgo, al suspender la publicación del periódico que dirige, que demuestra la grandeza de su alma, esa bondad suya no desmentida nunca. Inmediatamente, periódicos más importantes de Madrid le han ofrecido un puesto en sus redacciones, y un puesto tal como el que merecía periodista de su valía. Castroviejo ha contestado agradeciendo el ofrecimiento, pero diciendo, al mismo tiempo, que se solidarizará con todos sus compañeros de redacción.

—Manuel Iglesias, Mori, Escola, Martínez Sol, Palazón, Rodríguez Besteiro, todos meritorios periodistas—y que donde él fuera habrían de ir también ellos.

Registramos complacidos, estimándole en toda la honrosa significación que tiene, este rasgo de solidaridad del veterano periodista.»

Castroviejo es tan buen hombre y excelente compañero como gran periodista.

«El País» reaparecerá dentro de pocos días, según leemos en una carta de su gerente señor Calena. Don Roberto Castroviejo volverá a dirigirlo y a tener las tomas con su prosa vibrante, castiza y admirable.

El nuevo alcalde de Sueca

Por fin se ve libre Sueca de un alcalde impopular y cuya gestión al frente de los intereses de la población no ha podido ser de buenos resultados.

Creía el susodicho alcalde que la vara era salvacundo para hacer cuanto le viniese en gana, sin respecto a la corporación municipal, y ha llegado el momento de que abandone el bastión, y volviendo a la realidad quede como simple concejal, y mejor fuera, como simple ciudadano.

Para alcalde de Sueca ha sido nombrado don Arturo Beltrán, concejal perteneciente a grupo de las izquierdas. Tenemos la seguridad de que este nombramiento será muy bien recibido en Sueca, porque por su filiación corresponde al sentir de la mayoría de los vecinos que eligieron al diputado republicano por el distrito, señor Ferrer Peset.

Poblaciones eminentemente republicanas no pueden ni deben estar gobernadas jamás por otros hombres que aquellos que forman en las filas de las extremas izquierdas.

El tratado con Suiza y la viticultura.

La Cámara de Comercio ha recibido del ministro de Estado el siguiente telegrama: «En respuesta su telegrama día 8, le participo que Gobierno tiene presente interés viticultura nacional y hará en su defensa en negociaciones que se entablen con Suiza como ya viene haciendo con Francia cuanto le sea posible, teniendo en cuenta también los intereses generales de la producción española y la actitud de aquellos gobiernos.»

Unos cuantos telegramas de las entidades que pomposamente se llaman fuerzas vivas, aunque por la escasa virilidad de sus actuaciones ni son fuerzas contrastables en la dinámica de nuestros gobernantes ni casi pueden considerarse vivos aquellos organismos, cuya única demostración de existencia la transmite el teléfono en escasos segundos.

El problema de la viticultura es tan capital, que no puede encerrarse en ese pequeño y reducido espacio de un despacho telefónico. A los peligros del nuevo tratado con Suiza, como a las tarifas prohibitivas francesas, no se puede responder con telegramas, sino con una comoción tan grande en las regiones interesadas, que el teléfono, funcionando varias horas, fuera insuficiente para transmitir lo que en aquellas regiones ocurriera.

Es asunto este de la viticultura de vida o muerte para muchas comarcas españolas; si ellas quisieran morir, que mueran; pero si por el contrario en esas comarcas existen hombres, viven entidades y alientan ciudadanos con reños para defender sus intereses, que se alcen, que se manifiesten, que se apresuren a luchar, que se hallen dispuestos a todo. Tengan entendido que se encuentran en las proximidades de su hora suprema y precisa marchar, pero llevando al frente a los que representan mayores intereses, no pierdan el tiempo con algunas poblaciones que concenocen, donde al frente de las juntas de defensa de los viticultores figuran quienes apenas si recogen algún centenar de arrobas de vino.

¡Bien van a dar la batalla quienes apenas tienen intereses en peligro! ¡Valiente defensa de la viticultura harán quienes no son viticultores!

Contra el abuso de fumar en los teatros.

Ayer manifestó el Gobernador accidental, señor Montilla, su decidido propósito de acabar con el abuso que cometen los mal educados, fumando en los salones de espectáculo y en los tranvías; ha reiterado las más

severas órdenes a los empresarios y al director de la Compañía de Tranvías, para que los apormentadores y los cobradores sostengan la prohibición a todo trance. Además, ha ordenado a los agentes del Cuerpo de Seguridad que vigilen escrupulosamente para que nadie fume en las salas de espectáculo, y si alguien se resiste a obedecer, que lo saquen del teatro y lo lleven al retén de policía, con el fin de imponerle 500 pesetas de multa o encerrarle en la cárcel. Por ahí se acabará con el abuso, obligando al propio tiempo a las empresas a tener locales adecuados para fumar el público en los entreacios.

LAS CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

Lo que Alemania debe pagar

Alemania debe pagar 226 mil millones de marcos oro, y un 12 por 100 sobre las exportaciones. La negociación ha sido laboriosa, según las referencias de la Prensa, pues el jefe del Gobierno inglés reclamaba el mantenimiento de los principios acordados en Boulogne, en tanto que Mr. Briand y Doumer querían hacer beneficiar a Francia del desarrollo económico de Alemania, caracterizado por el desarrollo de las exportaciones. Según los acuerdos de Boulogne, Alemania debía pagar 42 anualidades de tres mil millones de marcos cada una, aumentadas entre 1926 y 1930 en tres mil millones y entre 1931 y 1963, en cuatro mil millones, de suerte que las anualidades que debía pagar eran:

- Tres millones de marcos oro, durante cinco años.
- Seis mil millones durante tres años.
- En total, 269 mil millones de marcos oro.
- Al curso actual del marco, un marco vale 350 francos papel, y 14 marcos oro.
- El acuerdo de París mantiene el principio y número de las anualidades crecientes, reduciendo el total de la suma a pagar; pero a estas anualidades progresivas, cuya cifra queda fijada de antemano, se añadirá una suma variable, la del 12 por 100 sobre las exportaciones alemanas.
- Las cifras así convenidas son:
- Dos mil millones marcos oro, durante dos años.
- Tres mil millones, durante tres años.
- Cuatro mil millones, durante cuatro años.
- Cinco mil millones durante tres años.
- Seis mil millones durante tres años.
- En total, durante 42 años, 226 mil millones, ó sea 43 mil millones menos que lo acordado ó calculado en Boulogne.

La parte de Francia, en los pagos de Alemania, es, como se sabe, del 52 por 100. La imposición del 12 por 100 sobre las exportaciones ha sido la que ofreció mayores dificultades. El primer ministro inglés repugnaba, sin que se rebajase la cantidad de la indemnización, a admitir una imposición suplementaria. Por fin transigió, cediendo a las sugerencias del ministro de Hacienda francés.

Alemania tendrá que resolver sobre este acuerdo en el mes próximo en una conferencia que se celebrará en Londres, y a la cual será invitada y el acuerdo de París necesita antes ser fijado por la comisión de Reparaciones del total de las obligaciones que incumbe a aquella nación, cosa que debe ser hecha antes del 1 de Mayo. Sin este trámite, los aliados no pueden exigir de Alemania pago alguno.

Las aduanas letonas, si Alemania faltó a su compromiso, podrán ser intervenidas por la comisión de Reparaciones. Esta comisión podrá también exigir la elevación de los derechos de Aduana.

Para movilizar la Deuda alemana, los aliados podrán exigir la emisión de bonos representativos de la parte de cada uno de ellos en las anualidades fijadas previstas por este acuerdo. El Gobierno alemán podrá anticipar el pago de las sumas debidas beneficiando en este caso en un 8 por 100 sobre toda la liberación efectuada durante los dos primeros años, de 6 por 100 durante los dos años siguientes y del 5 por 100 a partir del cuarto año. Alemania no podrá hacer en el exterior operaciones de crédito sin autorización de la comisión de Reparaciones.

Conferencia en Alcoy

Por dar espacio a otros originales más apremiantes, aplazamos para mañana la publicación del importante acto celebrado en la Casa del Pueblo Radical de Alcoy.

Algarróbas

Del país, a 450 pesetas, arroba.

Calle Cuarte, número 54.

Ateneo Científico

Hoy, á las seis de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo el culto profesor de Ciencias, don José Ballester Gosalvo, desarrollando el tema «La nueva universidad francesa y los «compagnons».

VIDA Y ROMANCE

KROPOTKINE

Porque escribió el libro más leído en España en este medio siglo y porque fué mi amigo, dejéme decir cuatro palabras sobre el príncipe Pedro Kropotkine antes de que su nombre desapareciera de los papeles diarios.

El príncipe Kropotkine vivió treinta años en Highgate, un suburbio del Norte de Londres, todo clase media, donde no hay apenas vecinos que no sea propietario del minúsculo chalet en que vive; cada uno pertenece á una distinta confesión religiosa; y á pesar de este individualismo de la economía y de la conciencia, todas las casas son iguales y todas las gentes parecen ser las mismas, por esa uniformidad profunda de Inglaterra, que fué siempre tan extraña á Kropotkine, como el tipo de Kropotkine y su dedicación al sistema social de un postulado sólo eran extraños en Highgate. Pero lo más extraño era verle desdeparar á un visitante hasta la puerta del jardín de su casa, con la princesa á su derecha y su hija Sacha á su izquierda, y cómo los tres Kropotkine andaban hacia atrás, desde la puerta del jardín hasta la de la casa, con los ojos puestos en el camino que tomó el visitante, porque era un gesto en que se revelaba el principio asiático del profeta anarquista.

Era un príncipe verdad, principal en todo: fuerte de cuerpo y de alma, valeroso, generoso, abnegado, austero, hospitalario, servicial, marido fiel y padre amante. Trabajó toda la vida en Geografía y en Historia, y consagró su mayor entusiasmo á la propagación de su ideal anarquista. Se le metió en la cabeza desde joven que los hombres «son naturalmente buenos, y que es la opresión de la autoridad y toda autoridad se le antojaba opresiva, lo que los deforma y hace malos. Es la idea que antes que Kropotkine mantuvo Rousseau, pero á mí se me figura que á Kropotkine se le debió ocurrir de propia meditación, y que era, más que idea, sentimiento, porque como Kropotkine había sido toda la vida bueno y recto, no creía que se pudiera ser de otra manera; y cada vez que se tropezó con la maldad humana, tuvo que atribuirlo al maleficio de un tirano, y la tiranía la atribuyó, á su vez, á un error que condujo á los hombres á nombrar gobernantes y á aguantarlos.

Este era tema que nunca discutía ni aun entre sus mejores amigos, sin exaltarse y perder la cabeza. Demaga central, sobre esa piedra levantaba su iglesia. Es el supuesto que hace posible los portentos de riqueza y de amor cuya posibilidad nos descubre en «La comedia del pan», que ha sido el evangelio popular al último tercio del siglo XIX. Yo lo leí á un grupo de obreros asturianos y gallegos que no sabían leer, en la Habana, hará unos veintiocho años. Y luego he sabido de corrillos andaluces y extremeños, y de viviendas obreras en varias capitales donde se lea hace veinte años, á la luz de candelas de aceite, con la misma énfasis con que yo me había persuadido al leerlo de que bastaba escudarse las cadenas para verse transportado á la edad de oro en un paisaje de hadas, maravillas y sueños.

Frustráronse aquellas esperanzas. Aunque nunca he llegado á creer, como los marxistas, que el hombre sea tan malo que no haya posibilidad de redimido, porque esto es lo que creen, quieran ó no quieran, los partidarios de la interpretación económica de la Historia, ó de que los negocios son los negocios, y trépanse y trépanse como productos y le diré lo que pienso, ahora se me figura que ni la maldad ni la bondad son inherentes al hombre, sino meramente adherentes, porque la bondad ó maldad de los hombres está determinada en buena parte por el valor de las instituciones en que se crían y viven, y, sobre todo, por los sentimientos que se les inculcan; pero en otra buena parte es indeterminable, porque el hombre es libre, tan libre, en efecto, que frecuentemente son sus buenas obras las que le hacen malo, sugiriéndole el sofisma del orgullo, que consiste en decir: «Mi acción es buena, luego yo soy bueno», juicio que lleva implícita la convicción de que son malos los demás, y es, por ende, uno de los orígenes del mal, si no es todo el origen, porque también es causa de que uno se imagine que el mundo no nos da lo que nos debe, con lo que el alma se envenena, aunque acaso no tanto como cuando uno se figura, inspirado también por el orgullo, que podrá subir de careñilla el Monte Blanco, y se queje en el comienzo del camino.

Capitán, te equivocaste. Los hombres no son tan buenos como tú ni tan capaces como tú de andar sin guías por el mundo. Tú queñete te comparó con Don Quijote, y no te adúlaba en la comparación, porque eras tan bueno como Don Quijote; pero la locura tuya era diversa. Tú te figurabas que en cada momento había un Don Quijote, sólo que el Gobierno no le dejaba cabalgar. Ahora verás más claro. Fácilmente tu sombra se quitará de encima la pesadumbre de la tierra y recorrerá las amplitudes de Rusia y de Siberia, y como habrá aprendido á ver los hombres como son, escogerá á los más sensatos para que le enseñen la lección de desengano, y así será un genio tutelar, un dios benéfico; al fin y al cabo, lo que quisiste ser en vida.

Ramiro DE MAEZTU.

Federación de Colonias Escolares Laicas

Complimentando lo acordado, se convoca á los componentes de la Junta de esta Federación á la sesión que se celebrará el viernes, á las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia.

Al mismo tiempo se recuerda á los presidentes de las zonas escolares laicas que no están representadas lo hagan á la mayor brevedad, pues la que no lo haga hasta final de mes, entenderemos renuncia á los beneficios que pudieran corresponderle, y por tanto, deja á la Federación.—El secretario, J. Avaro.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Procedente de Bilbao, y custodiado por la guardia civil, llegó el anarquista Elías García Segarra. Ingresó en la cárcel.

La policía ha practicado una batida en el barrio de Araznanzas, en la que se ha encontrado gran número de armas.

Continúa la marejada entre los empleados municipales.

Se espera con gran interés la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento.

Por orden gubernativa han sido deportados á sus respectivos pueblos, 17 carteristas.

De Madrid llegaron el conde de Gámazo y Emiliano Iglesias.

El alcalde ha impuesto varias multas á vendedores, por mermar en el peso.

Un sereno encontró á Luis Pardo, de 32 años, abandonado, sin sentido y con las manos atadas atrás.

Presentaba dos heridas de arma blanca en la frente izquierda.

Vuelto en sí, declaró que le faltaba la cartera con 450 pesetas, y que supone que los autores de la agresión sean unos desconocidos, con quienes estuvo jugando durante la noche.

Se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del inspector de Abastos, una comisión de pescaderos.

Se trató del abastecimiento de pescado.

Los reyes de Bélgica

Toledo.—Los reyes de Bélgica han dirigido el siguiente telegrama al alcalde de esta ciudad:

«Entrado horroroso incendio ocurrido en esa ciudad, me apresuro á manifestarle que tanto la reina como yo nos asociamos al sentimiento de esa ciudad, cuyas bellezas tuvimos ocasión de admirar durante nuestro viaje.»

Se gestiona que el Estado conceda un crédito para reparar el edificio sinistrado, instalándose en él todas las dependencias que existían, y además las centrales de Correos y Telégrafos.

Firma de Hacienda

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Jubilando al administrador de la Casa de la Moneda, don Angel Velarde.

Nombrado para sustituirle al don José Rodríguez Serjis, subdirector del Tesoro.

Destinando á esta vacante á don Félix Martí, jefe de sección de la subsecretaría.

Para esta vacante á don Mariano Váñez, interventor de Guadalajara.

Ascendiendo á jefe de administración de segunda á don Buenaventura Pla, delegado de Hacienda de Orense.

Idem á don Carlos Barrio, delegado de Hacienda de Salamanca.

Idem de tercera á don Joaquín Estrada, interventor de Cádiz.

Nombrando á don Eduardo Serrano, jefe de sección del Catastro.

Idem administrador de Propiedades de Madrid á don Hipólito González.

Nombrando delegado de Hacienda de Las Palmas á don Casimiro Pérez, jefe de la intervención de Guadalajara.

Concediendo honores de jefe superior de administración á don Antonio Martínez, jefe de negociación de la Intervención general.

Nombrando inspector de impuestos especiales de Aduanas á don Eduardo Barrera.

Idem segundo jefe de la Aduana de Huelva á don Manuel Marco.

Idem de la de Gijón á don Antonio Praga.

Declarando desierto el concurso de cerillas y fosforos, señalándolo nuevamente para el próximo mes de Abril.

El presidente de Liberia

Por la mañana, en el expreso de Andalucía, llegó el presidente de la República de Liberia, con el secretario particular y el ministro de Estado de aquel país.

Todos ellos son de raza negra.

En la estación ha sido recibido por el general Barrera, en representación de don Alfonso; el gobernador general de Fernando Poo y el cónsul general de Liberia señor Soler.

Reunión

En el Senado se han reunido esta tarde los senadores por las provincias agrícolas, tratando de la rápida rebaja de los trigos y de los medios que debe aplicar el Gobierno.

Ofrecimiento de papel

«A B C» inserta un aviso ofreciendo á los periódicos españoles que carezcan de papel, parte del que él tiene, al precio de coste, esto es, 115 pesetas los 100 kilogramos puestos en Madrid, y 110 en el puerto de Pasajes.

Acercos de un discurso

El abogado de la Federación Patronal de Barcelona, señor Benet, contestando á las alusiones que hizo en su discurso del Congreso el diputado señor Guerra del Río, ha desmentido que la Federación comprase ninguna clase de documentos á los sindicalistas, ni á ninguna otra persona.

La «cacota»

Inserta las siguientes disposiciones: Decreto concediendo á los consejeros del Cuerpo de Sanidad los mismos derechos que á los del de Instrucción.

Decreto para que continúe el subsecretario de Hacienda entendiendo en lo que respecta á traslaciones, permutas, permisos y excedencias del personal del ministerio.

Autorizando á los funcionarios subalternos de Instrucción para constituirse en asociación benéfica.

Los conflictos sociales

Huesca.—En el término de Biota estalló el depósito de la mina número 11, que la Hidroeléctrica tenía construido para el tendido de cables.

Resultaron tres obreros muertos.

Guadalajara.—Ha sido detenido el presidente del gremio de Panaderos, por haber declarado la huelga ilegal del ramo.

Los obreros se han negado á fabricar pan al precio de 70 céntimos kilo, que fijó el alcalde en su bando.

El gobernador ha concedido la libertad del presidente detenido, á condición de que el gremio acepte el precio fijado por el alcalde.

Gijón.—Esta madrugada, la guardia civil se incautó de los sindicalistas Amiceto Iglesias, José Torant y José María Sánchez, llevándoseles en conducción ordinaria á Oviedo.

Se supone que serán deportados á Palencia.

El gobernador ha recibido la visita de una comisión nombrada por los obreros que prestan sus servicios en la Papelera Española.

Le notificó que se les había suprimido tres días en el jornal porque, según la empresa, el negocio atravesaba por difícil situación.

Santander.—Una comisión de obreros de las minas Cabarseno, propiedad de la compañía inglesa Oronera, ha pedido al gobernador ruego al consejo de administración de la misma, se reanude el trabajo aun cuando sólo tenga de duración algunos días por semana.

Las minas están paralizadas por causa de exceso de producción y carencia de demandas.

Sufren las consecuencias de esta anomalía 900 obreros.

El gobernador ofreció á la comisión transmitir el ruego.

Zaragoza.—Las fábricas de hilados principian el despido de sus obreros.

Carecen de pedidos casi en absoluto.

Quedan, pues, centenares de familias en la miseria.

No se permite hablar

A la dirección de Seguridad llegó un escrito, firmado por el presidente de la Juventud Socialista, solicitando permiso para celebrar una serie de mítines de propaganda de sus ideas, por los diversos distritos de Madrid.

Pero como se vive en pleno dominio de libertad, al director no le pareció oportuno, denegando la solicitud.

Entre los jóvenes causó pésimo efecto la suspensión.

La Prensa y la Papelera

Los periódicos anuncian que después de larga y minuciosa discusión han llegado á una avenencia los representantes de la Prensa y la Papelera.

Presidió la conferencia el representante del Gobierno señor Ródenas.

Mañana será sometido el acuerdo que recayó en aquella á la aprobación de la Asamblea de representantes de periódicos y de la de los fabricantes de papel.

Al dar noticia los diarios, se felicitan de haber llegado, por fin, á una solución de armonía y concordia para todos.

Rentas del obrero

En una obra en construcción de la calle del Marqués de Riscal trabajaba el obrero Epitafio Plaza.

LAS CORTES CONGRESO

Bastante animación en escaños y tribunas. Preside el señor Sánchez Guerra.

Hay gran expectación por conocer el resultado de la votación del acta de Torroella. Después de leída, se aprobó por 158 votos contra 39.

La votación fué objeto de grandes comentarios, pues se creía en la derrota del director de los Registros, señor Fourné.

Volaron en contra los romanistas, regonalistas y mauristas.

Se puso á votación el acta de Castrojeriz, interviniendo en su discusión el marqués de Villarroma.

Fuó aprobada por mayoría de votos.

Seguidamente se discutió la de Navalmaral, combatiéndola el señor Pniés.

Este diputado hizo resaltar la situación de inferioridad en que se encuentra la mayoría para defender las actas.

Dijo que el Gobierno, donde radican las personas principales del partido, se ausenta durante la discusión.

«Tenemos que defendernos contra nosotros mismos.»

No se aviene á que el Supremo intervenga en el estudio de las actas graves, mermando la soberanía de la Cámara.

El señor Rosado defendió el acta de Navalmaral, diciendo que no había de obstar el dictamen el criterio de uno de los magistrados.

Por 156 votos contra 26 es aprobada el acta.

Volan á favor las oposiciones y casi todos los diputados de la mayoría.

Pónese á discusión el acta de Nolla.

La combaté el señor Cierva, defendiendo su elección don Ricardo Gasset.

Impugna el acta de Albozcar el señor Pniés, contra Ricardo Cierva, que la defiende.

Aprobábase el acta de Hoyos, eligiéndose diputado al conde de Ramilla.

Se pone á discusión el acta de Oviedo. Saboté impugna el tercer lugar, en el que se propone al señor Alvarez Valdés por el señor Villueta.

El señor Rodríguez Viguri defiende al señor Valdés, diciendo que es improcedente la elección del señor Villueta, por cumplir la pena de cadena perpetua por cometer un crimen.

El señor Viguri pide se continúe la discusión en la sesión próxima á lo que se opone el señor Sánchez Guerra, promoviendo un incidente que termina acordándose lo pedido por el señor Viguri, y en su consecuencia, se suspende y levanta la sesión.

SENADO

Abrió la sesión el señor Sánchez de Toca, á las tres y media de la tarde.

La Cámara hallábase bastante animada, y en el banco de los ministros tomaron asiento los señores vizconde de Eza, Dato, Argüelles, Montojo y Espada.

El vizconde de Eza leyó varios proyectos de ley.

Juraron el cargo varios senadores.

El señor Cáceres formuló una pregunta relacionada con el reglamento.

El presidente dijo que varios senadores tenían anunciadas preguntas y para la buena marcha de los debates debían procurar los interesados que estas preguntas no se convirtieran, por su extensión, en verdaderas interpeleaciones.

Breves por ello á los senadores que fueran breves.

El señor Cayes anunció que tenía anunciadas dos interpeleaciones: una con motivo del anunciado viaje de don Alfonso á América y otra acerca de la situación especial del interesado en la Cámara.

Rogó al señor Dato que las aceptase las dos.

El señor Dato manifestó que la interpeleación acerca del viaje del rey á América debía tener perfecto acoplamiento cuando se discutiera el Mensaje.

De todos modos, él no tenía inconveniente en aceptar estas interpeleaciones, siempre que el presidente de la Cámara diera su conformidad.

Declaró el señor Sánchez de Toca que la práctica seguida es la de que esta clase de interpeleaciones se expliquen al discutirse el Mensaje.

El señor Cavestany insistió en su petición, añadiendo que la interpeleación no desdoraría en absoluto la discusión del Mensaje.

En la interpeleación para nada había de hablar de las relaciones de España con América, limitándose solamente al viaje de don Alfonso.

Además ofreció ser breve.

El señor Sánchez Toca concedió autorización al señor Cavestany para explicar su interpeleación.

Como al abandonar la casa solitaria en la que he vivido muchos años, no he de buscar otra en donde refugiarme, pongo final á mi vida política.

Declaró que el móvil que á ello le ha impulsado ha sido puramente personal.

Afirmó que en la dirección del partido conservador no impera la justicia ni la equidad y sí las influencias de determinados círculos aristocráticos.

Añadiendo: «A nadie extrañará que puedan sentirse agraviados, aunque yo reconozco que hoy, para sentarse en el banco azul, se necesita ser verdaderos genios, si no, á la vista está. (Rumores.)»

Anunció que al terminar de hablar abandonaría el salón de sesiones, adonde no volvería á menos que los altos intereses de la patria así lo reclaman.

El señor Cavestany sigue diciendo que no cree se le obligará á ser más explícito porque ello le determinaría á utilizar cartas y papeles de índole particular.

(Rumores.)

«Antes de terminar—dice—permítidme que recuerde un verbo empleado por el señor Silvea cuando la disensión con Cánovas del Castillo.

Dijo aquel que cuando los jefes de un partido lo dirijan mal, habrá que soportarlos.

Yo disiento de esa opinión y en su consecuencia cuando me encuentro en el mismo caso no los soporto.»

Cavestany, de repente, abandona su escaño y sale del salón, mientras el señor Dato, de pie, dice: «Yo ruego, yo suplico al señor Cavestany...» pero éste sin hacer caso desaparece del salón.

Los señores protestan de la descortesía del señor Cavestany y aplaudieron al señor Dato, pasando luego por el banco azul para saludarle.

En la Cámara continuaron los rumores por lo ocurrido, que fué muy comentado.

Alguien grita en el salón: «Eso ha sido porque no le han hecho ministro.»

Al fin termina el barullo y habla el señor Royo Villanova (don R).

Trata de la política arancelaria del Gobierno y de lo preteridos que han sido por el Gobierno los remolacheros de Aragón, comparándolos con los arroceros valencianos ó los Bancos catalanes.

Excita al señor Dato para que imagine lo que representa el paro forzoso durante dos años de la industria remolachera.

El señor Dato le contesta justificando el arancel.

El ministro de Fomento responde á los cargos que se le hacen, y Espada defiende las causas que le indujeron á desgravar la exportación y que fueron su deseo de abaratar las subsistencias.

El señor Royo añade que la gestión de Espada es honrada, pero poco patriótica.

Censura las complacencias que se han tenido para con los chocolates y las mermeladas de la fábrica del señor Prats y termina diciendo que reza por que no se repita el caso del señor Cavestany.

El señor Prats protesta de lo dicho por el señor Villanova y se suscita un violento diálogo entre ambos señores, que corta la presidencia á fuerza de campanillazos.

El señor Argüelles dice que el único responsable de la política de abastecimientos es el señor Espada, ya que él se limita sólo á suscribir sus ponencias.

El señor Guillen Sol pregunta al señor Argüelles quién responde de la política arancelaria.

El señor Estelat habla de la difícil situación de los remolacheros de Granada que les lleva á la ruina.

Se entra en el orden del día.

Nómbrense las comisiones permanentes de la Presidencia, de Estado, Fomento, Gracia y Justicia, Obras públicas y Asuntos de Africa, suspendiéndose y levantándose la sesión.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros, celebrando Consejo.

Sólo faltaron los señores Lema y Ordóñez, que sufren un fuerte catarro.

A la salida

El Consejo terminó á las 9,30, y la nota oficiosa dice:

«De Guerra se aprobó la adquisición de 18 chasis, seis autocamiones y tres camiones, con destino al servicio de Intendencia en la Península y Africa.

De Fomento se acordó suspender las compras de trigo extranjero y almacenar el no indispensable, aplazando su venta hasta que las circunstancias lo determinen. Se dió cuenta al Consejo de las pérdidas producidas por el temporal en Cádiz, manifestando el ministro de Fomento que ya tenía estudiado el plan de obras públicas para remediar la gran crisis por que atraviesa la población obrera de la ciudad y había circulado las oportunas órdenes para que comenzara.

Aprobóse la subasta de la estación internacional de Camfranc á Bâle, primer trayecto comprendido entre San Lorenzo de Llerda á Sant Girona, y, por último, se nombró una ponencia con los ministros de Guerra y Fomento para estudiar el asunto del azúcar.»

Ampliación del Consejo

En el Consejo el ministro de Fomento dió cuenta del ofrecimiento de una importante casa azucarera de Cuba, que ofrece una gran cantidad de azúcar al precio de 60 pesetas los 100 kilos, puestos en puerto español.

Como resultaría el kilo de azúcar á 60 céntimos y la Faja es muy apreciable, se estudió el asunto.

Los demás ministros sólo llevaron los asuntos de que se habla en la nota oficiosa, y expedientes de trámite.

La minoría liberal

En el Senado se ha reunido la minoría liberal, bajo la presidencia de Romanones.

El marqués de Pidal expuso las gestiones realizadas por Sánchez Toca para la representación de la minoría liberal en las diferentes sesiones.

Romanones resaltó la importancia política del momento actual y la necesidad de que con motivo de la discusión del Mensaje, la minoría liberal exponga los puntos de vista del partido, en relación con los gravísimos problemas que preocupan á la opinión.

«Especialmente—dijo—deben tratarse el de política general del Gobierno, que lo hará López Muñoz; el problema internacional que lo expondrá Pérez Caballero, y el problema económico, que será objeto de una emi-

da que defenderá el marqués de Cortina; las cuestiones de Sanidad ó higiene pública, serán objeto de una emianda que redactarán Gimeno, Cortezo y Pulido.»

Encareció también que fueran examinadas las materias referentes al Ejército, cuestiones sociales, transportes, política agraria y cuanto se relacione con la riqueza nacional.

La comisión del Mensaje

Se ha constituido en el Senado la comisión del Mensaje, nombrando presidente á Esteban Collantes y secretario á Macedonado.

La remolacha

El diputado señor Gascón y María ha visitado á Dato para manifestarle que desistió al hacer la pregunta que tenía anunciada sobre el problema de la remolacha, hasta que el Gobierno deliberase en Consejo acerca de las peticiones de los cultivadores de dicho producto.

Proyectos de Guerra

Los proyectos leídos por el vizconde de Eza en el Senado se refieren á las modificaciones del reglamento de la orden de San Hermenegildo; la concesión de pensiones añejas á la medalla de Sufimientos por la patria; concesión de quinquenios de 500 pesetas á los subalternos, desde el 28 de Julio de 1918; retiros de tropa, haciendo extensivos los efectos de la ley á los cabos y soldados del ejército asimilados; obras de defensa nacional; ascenso de los alféreces, sin cumplir los tres años de servicio y concediendo retiros á los celadores de las fortificaciones.

Horrible accidente

Pamplona.—En el pueblo de Fustinana, ha acaecido un suceso desgraciadísimo.

Parte de una familia, ocupando un carrilato atarantado, marchaba de excursión.

Se espantó el caballo, yendo á parar el vehículo al canal Imperial.

Pericieron ahogados un joven de 17 años y un niño.

Lograron salvarse la madre, la sirvienta y otras dos señoritas.

El presidente de la República de Liberia

Acompañado de su séquito asistió, desde la tribuna diplomática el presidente de la República de Liberia á las sesiones de ambas Cámaras.

Hay salido con dirección á París.

El estado de Antonio Sánchez

Le ha sido levantado el apósito al diestro Antonio Sánchez. La herida mejora.

Situación muy difícil

Zaragoza.—El problema remolachero ha derivado hacia un desastre.

Entierro de Rafael Palazón

Ayer se celebró el triste acto de conducir los restos mortales de don Rafael Palazón a su última morada...

Los alrededores del Hospital y calles por las que atravesó el fúnebre cortejo, estaban totalmente ocupadas por multitud de curiosos...

Presidieron éste: por la familia, don Francisco Mariscal, hijo del finado; don Alejandro Sanz y don Tomás Pallardó...

Se han recibido los siguientes telegramas de protesta contra el vil atentado: «Casino El Pueblo.—Madrid.—Reunida esta noche Asamblea...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convocó a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

En la Audiencia

A puerta cerrada se vió un proceso instruido contra José Gabarda.

Bajo la presidencia de don Manuel Marina celebró sesión ayer mañana la Sala de gobierno de la Audiencia...

Entre los acuerdos adoptados figura el nombramiento de juez municipal de Benifayó...

Este cargo podrá solicitarse presentando las instancias documentadas.

Los Industriales, la Cámara de Comercio y el paro forzoso

Incluso en los Estados Unidos de Norteamérica se ha presentado este problema de índole social...

Este fenómeno económico mundial se extiende a otros países y en el nuestro la repercusión se deja sentir ya...

1.º Los casos de paros forzosos que existen ó tienden a manifestarse en los centros industriales.

2.º Número de obreros a quienes afecte el paro.

3.º Si éste es total ó sólo de algunos días por semana.

4.º Si se refiere a todos ó parte de los obreros de las respectivas industrias...

5.º Iniciativas de carácter local, particulares ó oficiales que hayan surgido ó estén en preparación para atenuar los efectos del paro forzoso.

6.º Caso de ser diversas las industrias en paro forzoso ó riesgo inminente de sufrirla...

7.º Apoyos de subsidios, de elevación de presupuestos y de aumentos de obras públicas...

8.º Apoyos de subsidios, de elevación de presupuestos y de aumentos de obras públicas...

9.º Apoyos de subsidios, de elevación de presupuestos y de aumentos de obras públicas...

La revista "España"

Otra víctima de la crisis por que atraviesan los periódicos: la revista «España».

Colaboraban en ella los escritores más autorizados y prestigiosos de las izquierdas.

Durante sus seis años de publicación ha realizado una hermosa labor cultural y de educación artística...

Noticias teatrales

En la función de hoy miércoles, a las 9,45 noche, se representará la zarzuela en dos actos, «El niño judío»...

PICAZON de la piel y sarna

Esta tarde, a las tres y media, empezará en los Viveros Municipales la Fiesta del Arbol...

NOTICIAS

En el Instituto General y Técnico se interesa la presentación, dentro del mes de mayo, de los alumnos que han sido de dicho centro...

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Alboraya, 1.077,30 pesetas; Canals, 1.168,67, y el mismo, 850.

Se convoca a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convoca a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Se convoca a los socios de la Velo-Club, para mañana a las tres de la noche, a junta general ordinaria...

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRIADOS...

- Los teatros -

CIRCO REGUES

El próximo sábado debutará en este teatro la compañía de zarzuela y ópera que dirige don Leopoldo Gil...

Actrices.—Alcácer, Pepita; Bonastre, Vicenta; Carreres, Adriana; Cervera, Amparito; Delás, Enriqueta; García, Adela; López, Eva; Reverter, Amparo; Soler, Isabel; Téllez, María; Torres, Carlota; Wieden, Luisa.

Actores.—Bacás, Juan; Baraja, Juan; Borri, Luis; Cervera, Rafael; Espí, Julio; Mata, Antonio; Mula, José; Romero, Vicente; Sanchis, Fernando; Sánchez, Francisco; Segura, Pedro; Turo, Vicente.

Estrenos.—«Abierto toda la noche», «Trampa y cartón», «El castillo de la vida», «Aventuras de Colón», «La danza de los velos»...

TEATRO RUZAFÁ

Imaginad la Capua de los tiempos prehistóricos, donde la moficie y los placeres sensuales «epalaban» a Roma...

En efecto, la farsa, el libreto de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, sin las delicias de la vena poética de su «Canción del olvido»...

En conjunto, la nueva zarzuela alcanzó el éxito que se deseaba, correspondiendo la mejor parte al maestro Pérez Rosillo...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

intermedio, también repetido y la canción de la Tirana, una maja de rumbo, creación personal de Adela Taberner...

Hay otros números de menor cuantía, como el de las cuatro buenas mozas, envueltas en albas capás, y cuyas formas al trástruz, quedando el primer término del escenario á obscuras...

La interpretación de «Las delicias de Capua» resultó bastante ajustada, sobresaliendo Adela Taberner, que tiene momentos para lucirse; Concha García Ramírez, la señorita Miguel, Ignacio León...

Hubo trajes bonitos, decorado vistoso, y hay «Delicias de Capua» para buen número de noches.—S. A.

Artistas valencianos

Entre la bultaba de tituladas artistas de variedades que ha caído sobre los escenarios, descuella por su positivo mérito, nuestra paisana la notable concertista Palmerita.

Esta chiquilla que lo es por su edad, ha progresado de un modo extraordinario y actualmente, puede afirmarse sin temor a equivocaciones, que es una de las primeras en su género...

D. Juan Mateu Pascual

Tras breve y penosísima dolencia ha dejado de existir nuestro estimado compañero en la Prensa don Juan Mateu Pascual...

Nuestro pésame más sentido a la desolada viuda doña Rosario Tusón Francha, a sus padres y hermanos y demás familia, como asimismo a la redacción de «El Mercantil Valenciano».

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

La conducción del cadáver del infortunado periodista se verificará esta tarde, a las tres Pujol, 5; hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Sucesos

TIROTEO. Ayer tarde se originó fuerte alarma por los alrededores de la Estación del Norte y Gran Vía de Germanías...

MUERTO POR UN TREN. Entre las estaciones de Burriana y Villarreal, tuvo lugar un lamentable suceso...

EL ROBO EN SANTO TOMAS. Los actos que fueron detenidos por creerse complicados en el robo efectuado en la iglesia de Santo Tomás han sido puestos en libertad...

UN DUELO A LA AMERICANA. Juan Ros Sánchez, guarda jurado del término 6.º del distrito de la Misericordia, tenía algunos resentimientos con el labrador Rafael Pascual Genovés...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Para informes, dirigirse a D. Alejandro D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia...

Linea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

Compañía Transmediterránea. Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Semana Ford. LA FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. CÁDIZ y sus Agentes vendedores en España, invitan a usted á presenciar la magna demostración del tractor FORDSON...

Se vende automóvil. «Elizalde», á toda prueba y muy económico, 15-20 H.P., seis asientos y dos ruedas recambio...

Linea regular de vapores FRUTEROS para Glasgow. El vapor HAWORTH cargará el día 21 de Febrero.

Linea regular de vapores FRUTEROS para Southampton. El vapor RUBISLAW cargará el día 19 de Febrero.

Linea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

LOS SECRETOS DE LA VIDA. Revelados por la célebre sonámbula de París Mme. Leroie.

HELIOS. Revista vegetariana. La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año.

J. y A. Lamaignere. CONSIGNATARIOS. - Teléfono 838. Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá fíjamente el día 20 de Febrero...

Springburn. Para Alicante, Almería, Motril, Málaga y Melilla saldrá fíjamente el día 17 de Febrero...

Gibel Derif. Para informes á sus consignatarios J. y A. LAMAIGNERE, Sorní, 33, Valencia ó á sus agentes en el Grao, FERRER PÉREZ, S. A., Muelle, 12, teléfonos 3.040 y 3.081.

Señora, Señorita. ¿Desea usted ir vestida á la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á LA VERITABLE.

28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS.